Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes

Examen Final. Septiembre 2006

Cuestiones (5 cuestiones, 5 puntos en total)

1)

2)

3)

4)

5)

Se dispone de la siguiente clase enumerada. Escribir un método, perteneciente a una
clase separada, que muestre en pantalla todos los valores de |a clase enumerada, uno por
linea. Observar que en la descripcion de la clase, 1os puntos suspensivos nos indican que
hay més valores definidos, ademas de los que se describen.

public enum Deporte

fut bol, bal oncesto, ciclisnb, natacion,

}

El siguiente pseudocddigo corresponde a un algoritmo (no Optimo) que calcula las
combinaciones sin repeticion de n elementos tomados de men m
mét odo conbi naciones (mn enteros) retorna entero
si mn 6 si n<l 6 si nxl |anza | a excepci 6n I ncorrecto
si  mcoincide con n retorna 1
en otros casos:
entero var=1;
| azo para cada i decrenent andose desde n hasta m+l
var =var * i
fin de lazo
| azo para cada i decrenent andose desde n-m hasta 2
var=var/i;
fin de lazo
retorna var
fin de nmétodo

Escribir este algoritmo como un método estatico en Java.

Indicar cud es € ritmo de crecimiento del tiempo de gecucion del algoritmo anterior
parael caso m=n/2, utilizando la notacion O(n).

Haz un método Java que permita escribir en un fichero de texto llamado | et r as. t xt
lasletrasde un St ri ng que se le pasa como pardmetro, una letra por linea.

Indica qué orden podemos dar a un intérprete de érdenes de un sistema operativo tipo
Linux/Unix para copiar todos los ficheros y subdirectorios de nuestro directorio de
trabajo a directorio copi as, que esta situado dentro del érbol de ficheros en laruta
/usr /| ocal
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Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes

Examen Final. Septiembre 2006

Problema (5 puntos)

Se desea hacer un sistema para controlar una planta compuesta por un conjunto de hasta 20
paneles solares que producen electricidad. Cada panel solar individual se representa en €l
computador por medio de un objeto de laclase Panel Sol ar, cuyainterfaz es:

/**

* Cl ase que representa un panel sol ar

public class Panel Sol ar

/**

* Constructor al que se |le pasa el identificador del pane
*/

public Panel Solar(String id) {...}

/**

* Retorna el identificador del pane
*/

public String id() {...}

/**

* Método para alinear el panel; retorna true si se ha conseguido
* alinear con el sol, y false en caso contrario

*/

public bool ean panel Alineado() {...}

/**

* Retorna el acinut del panel, en grados, que nos indica
* haci a donde apunta en |a direcci 6n horizontal

* El Sur se representa con el valor 180 grados.

* Lanza Averiado si el panel esta averiado

*/

public double acimut() throws Averiado{...}

/**

* Retorna |la elevaci 6on del panel, en grados, sobre el horizonte.
* Cuando el panel apunta al horizonte el valor es 0 grados

* Lanza averiado si el panel esta averiado

*/

public double elevacion() throws Averiado {...}

/**

* Retorna |a potencia el éctrica, en vatios, que el pane
* esta produci endo en este instante

*/

public double potencia() {...}

Lo que se pide es implementar la clase Pl ant aSol ar, que debe responder a la siguiente
interfaz:

public class PlantaSol ar

}

public voi d anadePanel (Panel Sol ar p) throws NoCabe, YaExiste {...}
public void alinea() {...}

L a clase debe contener una constante publicay estatica, llamadamax, que represente el nimero
maximo de paneles solares, que es 20.

Pagina 2



L a clase debe contener |os siguientes atributos privados

panel : un array de hastamax objetos de la clase Panel Sol ar

numnt un entero que indica cuantos panel es solares tenemos guardados en €l array panel ;
los paneles validos seran por tanto los contenidos en las casillas de 0 a num1; valor
inicial 0

aci mut Medi o: un nimero real que indica el acimut medio en grados; valor inicia 0.0
el evMedi a: un nimero real que indicala elevacion media en grados; valor inicial 0.0

pot enci aTot al : un nimero real que indicala potenciatotal en vatios; valor inicial 0.0

Los métodos de laclase Pl ant aSol ar deben hacer lo siguiente:

anadePanel : Afiade un nuevo panel solar, que se pasa como parametro, siguiendo los
siguientes pasos. En primer lugar, si no caben mas paneles, lanza NoCabe. En segundo
lugar comprueba s ya existe un panel con el mismo identificador, y en ese caso lanza
YaExi ste (para ello habra que recorrer los paneles que tenemos amacenados,
comparando sus identificadores con €l de p). Por dltimo, s no hubo errores, afiade €l
panel p enlaprimeracasillalibre del array de paneles, e incrementanum

al i nea: Alinea todos los paneles de la planta y, con los que resulten correctamente
alineados y no estén averiados, calcula e acimut y elevacion medios, asi como la
potencia total, almacenandolos en los respectivos atributos. Para ello, después de
inicializar a cero €l atributo de la potenciatotal, un par de variables para guardar en ellas
respectivamente las sumas de los acimuts y elevaciones de los paneles (para calcular
luego la media), y un contador de los paneles solares que estén correctos, recorre los
paneles solares que tenemos guardados en el array panel , y con cada uno de ellos hace
lo siguiente:
» dinea el panel llamando a panel Al i neado y guarda €l resultado obtenido, que
indicas € panel quedd bien alineado
» afiade alapotenciatotal la potencia de este panel solar
» s el pane resultd bien alineado, obtener su acimut y elevaciéon y, si no se lanza
Averiado afadirlos respectivamente a la suma de acimut y elevacion e
incrementar el contador de paneles correctos; s selanzaAver i ado, no hacer nada
y seguir con el siguiente panel

a finalizar, cacular el acimut medio y la elevaciéon media (como la suma entre €
contador de paneles correctos) y amacenarlos en |os respectivos atributos

L as excepciones estan definidas en clases aparte de la forma:

public class Averiado extends Exception{}
public class NoCabe extends Exception{}
public class YaExi ste extends Exception{}

Nota: Cada parte de la planta solar se valorara segun su dificultad, del siguiente modo:

constante y atributos: 15%
anadePanel : 35%

al i nea: 60%
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